







КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ 
ПО МАТЕМАТИКЕ СРЕДНЕЙ И СТАРШЕЙ ГРУППЫ 
 МДОУ Будинкий детский сад


                                             подготовила воспитатель Л.Н.Павлова


Старшая группа:
Тема: Числа и цифры 1,2,3,4,5,6, 7, сложение числа 7 из двух меньших, дни недели.

Цель: -продолжать знакомить с цифрой 7;
-знакомить с составом числа 7 из двух меньших чисел;
-закреплять умение писать цифры от 1 до 7;
- познакомить с пословицами, в которых упоминается число 7;
-познакомить с днями недели;
-учить понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно;
-формировать новых самоконтроля и самооценки.

Средняя группа:
Тема: Независимость числа от пространственного расположения предметов. Счёт по образцу, сравнение смежных чисел, установление равенства. Положение предметов по отношению к себе. Развитие внимания. Круг, овал.

Цель: -учить устанавливать равенство между двумя группами предметов, когда предметы расположены непривычно (в круге, квадрате);
-учить отсчитывать предметы по образцу;
- учить устанавливать равенство когда предметы находятся на различном расстоянии друг от друга;
-продолжать учить определять положение предметов по отношению к себе;
- развивать зрительное внимание;
-учить понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно;
-формировать навык самоконтроля и самооценки.

Воспитатель: Ребята, посмотрите сколько гостей у нас собралось. Давайте с ними поздороваемся. А теперь проходите, садитесь на свои места.
В уголке сидит прикрытая тканью лисичка.
- Ребята, я сегодня шла на работу и около садика встретила посмотрите кого ? Лисичку! Она замёрзла , я взяла её с собой в садик, и вы знаете, что она мне сказала? Она хочет побывать у нас на занятии. Какое у нас с вами занятие сегодня? (дети- математика). Что мы делаем на этом занятии ? (дети: учимся считать, сравнивать, будим работать с геометрическими фигурами, узнаем состав числа 7, из каких чисел оно состоит).

Старшая гр: Раздаю карточки с цифрами до 10. Разложите карточки с цифрами по порядку.

Средняя гр: Ребята, что я держу в в руках ? (перевёрнутый круг чистой стороной) (дети: круг.) А почему круг ? Потому что он кругленький, похож на колёсико или на мяч, сейчас покатится. А это (держу в руке квадрат) (дети: квадрат) Почему квадрат? Потому что у него 4 угла и 4 одинаковых стороны. 
Всем поворачиваю круг и квадрат где изображены ёлочки. А теперь посмотрите, что нарисовано в круге? (дети: ёлочка). А в квадрате? (дети: тоже ёлочки). А давайте посчитаем сколько ёлочек изображено у вас в квадрате, круге. (раздаю карточки.) Колечка, посчитай сколько у тебя ёлочек? 
(Коля, четыре), Аня, а у тебя-4; Сашенька, а у тебя-4; Владик, а у тебя -4. А у меня сколько ёлочек посчитайте ? (дети-4). Хорошо, молоды, в круге 4 ёлочки. А теперь давайте посчитаем в квадрате, сколько елочек в квадрате? Саша, сколько - 4; Коля - 4; Аня – 4;  Владик- 4, а у меня? (дети-4). Хорошо, молоды 4 ёлочки в квадрате. Что про них можно сказать? Что елочек в круге и в квадрате поровну по 4. А теперь посмотрите, ёлочки в круге, как расположены по отношению друг к другу, близко или далеко? (дети: близко). А ёлочки в квадрате, как расположены по отношению друг к другу, близко или далеко? (дети: далеко).
Что мы можем сказать про количество ёлочек в круге и в квадрате, сколько их ?, что их поровну, по 4,  значит их количество не зависит от их расположения. Они расположены по разному, но их там и там по 4.

Воспитатель: А теперь я вам раздаю карточки, посмотрите на них внимательно. Сколько в верхнем прямоугольнике кружков (считаем 4). Как они расположены по отношению друг к другу, близко или далеко? (дети: близко) А теперь столько же кружков вы должны нарисовать в нижнем прямоугольнике, такого же размера, но на большем расстоянии друг от друга (самост. раб.).

Старшая гр: Я вижу, как вы разложили цифры от 1 до  10, Настенька молодец. Андрюша, а с тобой давай мы попробуем разложить хотя бы до5. А Настенька и Лисичка нам помогут
А теперь Андрюша и Настенька давайте вспомним с вами состав числа 6 из двух меньших. 
6 это 5 и 1, 6 это 3 и 3; 6 это 4  и 2;
Настенька и Андрюша, а теперь послушайте, я вам прочитаю задачу -шутку. Учтите, что это шутка.

Шли семь старичков.
У них семь посошков.
На каждом посошке семь сучков.
В каждом узелке семь воробьев,
У каждого воробья семь хвостов
Сколько было старичков?(прочитать 2 раза)

(если дети затрудняются ответить, уточнить). Я вас спрашиваю о ком? Только о старичках.
Шли семь старичков. Сколько же старичков шли-7.  Далее раздать детям старшей гр. листочки с заданием №1 с изображением зайки.

Воспитатель: Дети, кто изображён на рисунке (дети- зайка). Что он держит в лапке (дети -круг). Зайка как и Лисичка тоже учится. Так вот зайка задумал какое-то число, если к этому числу прибавить 1, то получится число 7. (Нарисовать на доске 0+1=7. Подумайте, какое же число задумал нам мудрый зайка. Настя и Андрюша, какое число мы с вами должны получить (7)
Рисую на доске 000000 0. К какому же числу мы должны прибавить один кружок, чтобы получилось 7? (дети к 6). Значит какое число задумал зайка (6). Значит, чтобы получить число 7, мы должны к 6+1=7. Лисичка, ты запомнила, что 7 это значит 6 и 1. А Андрюша запомнил? Андрюша повтори 7 это 6 и 1.
Далее раздаю детям старшей  гр. карточку с заданием №2 с веточной смородины.
Воспитатель: Посмотрите внимательно, что изображено на карточке? (дети: веточки смороды). Но посмотрите, с каждой веточки упало по несколько ягодок. Вы их сейчас дорисуйте и посчитайте, сколько ягодок вы дорисовали на каждой веточке. А Настенька может и написать в пустых квадратиках, сколько ягодок она дорисовала.

Средняя гр: Покажите лисичке, как вы нарисовали кружки. Коля сколько ты нарисовал кружков в  нижнем прямоугольнике (коля:4). А в верхнем сколько? (4). На каком расстоянии друг от друга близко или далеко? (Коля:- далеко). А в верхнем прямоугольнике, Коля. близко или далеко? (Коля: близко) и.т.д. Аня, Саша, Владик.
Что можно сказать о количестве кружков в прямоугольниках? Что в верхнем и в нижнем прямоугольнике кружков поровну, по 4, независимо от расстояния между ними.
Раздать детям рисунки с изображениями мишек.

Воспитатель: Дети, посмотрите, кто изображен на рисунке. (Дети: мишки). Правильно, посмотрите, но у одного мишки случилась беда, какая беда? Лопнули шарики. Этот мишка стоит слева или справа, у которого лопнули шарики? (справа). А мишка, у которого целы шарики? (слева). Левый шарик на что похож? (овал), а правый? (на круг). Покажите, где овал? А где круг? Давайте мы мишке справа дорисуем также шарики и закрасим их. Но это мы сделаем после физкультминутки. (приучаем ребят удерживать задание в памяти).
Физкультминутка. 
Дует ветер нам в лицо.
Закачалось деревцо.
Ветерок все тише, тише.
Дерево все выше, выше.-2 раза.

После физкультминутки обращаюсь к ср.группе.
Ребятки, ср.группа, у вас есть задание. Что мы делаем? Рисуем и закрашиваем шарики.
(индивидуально закрасить мишек, если буде время, одного мишку закрасить желтым карандашом, а другого коричневым. Не залезать за контур, рисовать аккуратно.)

Старшая гр.: Дети вы рисовали ягодки смородины? Давайте посчитаем сколько всего ягодок было нарисовано на верхней веточке? (считаем 1,2,3,4,5,6). Дорисовали одну ягодку, стало 7. Значит 7 это 6 и 1.
Продолжаем дальше, вот на этой веточке сколько было нарисовано ягодок (5), дорисовали (2), стало (7), значит 7 это 5 ягодок и 2 ягодки. Хорошо, вот на этой веточке сколько было нарисовано ягодок (3), дорисовали (4), стало (7), значит 7 это 3 и 4. Давайте повторим еще раз 7 это 6 и 1 , 5 и 2 , 3 и 4. Лисичка, ты запомнила? Андрюша, 7 это6 и 1. Настенька, 7 это 5 и 2; и 7 это 3 и 4.
Настенька и Андрюша, возьмите эти карточки (с изображением зверей), рассмотрите внимательно. Посчитайте зверей сколько их сидит на верхней скамейке, сколько на нижней?

Средняя гр.: Лисичка, давай посмотрим, как наши ребятки нарисовали и закрасили шарики. Молодцы, все сделали правильно, аккуратно. Какой формы шарики у мишек? (дети: круглой и овальной). Лисичка, ты запомнила? Круглой и овальной. У мишки слева какого цвета шарик красный, а у мишки справа (зеленый). Молодцы, ребята, вы очень хорошо поработали, лисичка вами очень довольна, она вас благодарит, вы можете идти отдохнуть. (Можно мишек отдать детям, раскрасить дома). И расскажите мамам, чему научились на занятии.
[bookmark: _GoBack]Старшая гр: Ребятки, сколько сидит зверей на верхней скамейке? (дети: 5). Кто сидит? (дети: заяц, лиса, ежик, волк, белка). Кто сидит между зайцем и ежиком (дети: лиса), кто сидит перед белкой (волк), кто сидит за зайцем (лиса). Сколько сидит зверей на нижней скамейке (3). Кто ушел? (волк и белка).
Где больше зверей нарисовано на верхней скамейке или на нижней? (дети: на верхней). На сколько больше зверей на верхней скамейке ( на 2), на сколько меньше зверей на нижней скамейке (на 2). Хорошо, молодцы.
А сейчас ,Андрюша и Настенька, я вам прочитаю отрывок из стихотворения А.Башмакова.

Послушайте: В понедельник я стирала.
Пол во вторник подметала.
в среду я пекла калач.
Весь четверг искала мяч.
Чашки в пятницу помыла.
А в субботу торт купила.
Всех подружек в воскресенье
Позвала на день рожденья.

Посмотрите внимательно картинки. Я медленно еще раз прочитаю, а вы найдите рисунки соответствующие тексту стихотворения.
В понедельник я стирала (понедельник, это какой день недели – первый).
Пол во вторник подметала (вторник, это какой день недели – второй).
В среду я пекла калач ( среда, это какой день недели – третий).
Весь четверг искала мяч ( четверг, это какой день недели – четвертый).
Чашки в пятницу помыла ( пятница, это какой день недели – пятый).
А в субботу торт купила ( суббота, это какой день недели – шестой).
Всех подружек в воскресенье позвала на день рожденья (воскресенье, это какой день недели – седьмой).
Давайте еще раз назовем дни недели вместе по порядку: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье. Лисичка, ты слышишь, что дней в неделе 7. Эти карточки я вам оставляю, вы их можете раскрасить дома или после занятия. 

В конце: Хорошо, ребята, подойдите все ко мне, средняя и старшая гр. Давайте оценим наши работы с помощью нашего светофорика.
И лисичка вас благодарит, вы научили ее считать, она узнала дни недели, где находится право и лево, узнала геометрические фигуры. Ей очень понравилось, она еще  к нам придет, правда, Лисичка? Посмотрите, какая она довольная, счастливая, послушайте, как она смеется. 
В благодарность лисичка вас угощает.

